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В останні десятиріччя харчова промисловість вирішує одне з головних 

питань – створення продуктів функціонального та лікувально-профілактичного 

призначення. Пов‘язано це з різким погіршення екологічного стану. Приско-

рення темпу життя, підвищення стресового навантаження, своєрідність та 

одноманітність культури харчування  викликають погіршення стану здоров‘я 

людини. Як відомо однією з найважливіших проблем сьогодення є захворюван-

ня сердцево судинної системи (ССЗ), та захворювання пов‘язані з шлунково-

кишковим трактом людини. ССЗ найчастіше виникають через високий рівень 

холестерину, а захворювання ШКТ через порушення кількості та складу 

власної мікрофлори людини. Найпоширеніша причина цього – антибіотичне 

лікування бактеріальних захворювань. Вирішення проблем лікування та профі-

лактики вище перелічених захворюваннь є дуже актуальними та доцільними 

[1]. 

Метою роботи є створення біопродуктів на основі зернової сировини, які 

матимуть антитоксичні, анканцерогенні, гіпохолестеринні, пробіотичні та 

пребіотичні властивості. Підходи для створення біопродуктів базуються на 

процесах ферментації вуглеводів зернової сировини комплексом молочнокис-

лих та пропіоновокислих мікроорганізмів. Головною перевагою пропіоново-

кислого бродіння є – мікробіологічний синтез ціанкобаламіну, синтез гемвмісного 

білка, синтез проліну та інших амінокислот, а також вторинні метаболіти, – 

промотори лакто-та біфідогенної дії [2]. 

Створення бактеріального біопродукту на зерновій основі при внесенні у 

харчові продукти має позитивно впливати на мікрофлору ШКТ людини, а 

також зберігати життєздатність мікроорганізмів при проходженні через 

агресивне середовище шлунка, та при його виробництві. 

mailto:postmaster@onaft.edu.ua
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Дослідження полягали у культивуванні мікроорганізмів на зернових 

висівках певного гранулометричного складу з додаванням молока чи підсирної 

сироватки в якості джерела вологи та поживних речовин культурального 

середовища. 

Молоко, молочні продукти та вторинні продукти переробки молока є 

найсприятливішим середовищем для розвитку більшості мікроорганізмів. Це 

обумовлено наявністю великої кількості вологи ( 86%), поживних речовин 

(лактози, вільних амінокислот, вітамінів групи В, вітаміну С, жиророзчинних 

вітамінів А, D,E,K), наявністю кисню, високою буферною властивістю молока 

та сприятливою для бактерій активною кислотністю. Тому у дослідженнях 

було використано поживне середовище на основі знежиреного молока та 

підсирної сироватки. Після культивування консорціуму мікроорганізмів 

утворюється біопродукт. 

В результаті досліджень було підраховано кількість мікроорганізмів, які 

культивувалися на висівках та молоці знежиреному та висівках з сироваткою. 

Тенденція зростання кількості 

мікроорганізмів в молоці спостері-

галась наступна – кількість мікро-

організмів зростала поступово та 

рівномірно за даний проміжок часу. 

На другій лінії видно резуль-

тати досліду, у якому використову-

валась сироватка. Тенденція збіль-

шення кількості клітин виявляється 

дуже повільною, але за продуктив-

ністю раніше проведеному досліду 

поступається лише незначно.  

За даними досліджень можна зробити висновок про економічність та 

рентабельність використання молока та сироватки як поживних середовищ. 

Сироватка є вторинним продуктом переробки молока, тому її собівартість є 

низькою у порівнянні із знежиреним молоком. Також використання сироватки 

як поживного середовища частково вирішує проблему переробки та викорис-

тання вторинних ресурсів. 

Таким чином біотехнологічні підходи щодо отримання біопродукту на 

основі зернової сировини, показали можливість розробки нового лікувально-

профілактичного продукту з низкою фізіологічно-функціональних інгредієнтів. 
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